

全市首套城郊烟气监控系统镇海投用 “空中侦察哨”让露天焚烧无所遁形

本报讯(记者余建文 通讯员尚立峰 石全)笔者昨日从镇海区环保局获悉,该局今年投入150万元建成全市首套城郊烟气自动监控系统,首批8个热成像摄像头日前已安装到位并投入试运行,形成一道遏制露天焚烧、保卫蓝天的“空中侦察哨”。

据了解,该系统采用先进热感和烟感技术,能够第一时间捕捉到露天焚烧等产生的烟火影像。已建成的8个监控点位分布于绕城高速公路沿线,机器架在高30多米的移动通信基站上,好似一个个“空中哨兵”。

“基于前端热成像摄像头,智能软件通过调用地理信息系统和检测技术,实现自动巡航、远程智能高空瞭望和火点分析,一旦发现烟火点,迅速‘捕捉’,并自动报警。”区环境监控中心主任贝晓萍介绍,在正常天气条件下,这些“空中侦察哨”能“看到”一公里以外的烟点和火点,同时

测算出火点位置并显示在电子地图上。监控中心发现异常后,及时通报属地或相关执法部门进行处置。

露天焚烧秸秆、垃圾造成的烟雾、异味问题一直是群众的投诉热点,也是环境监管难点,以往主要靠人工巡查手段,效果不理想。再过些日子,晚稻就要开镰,区环保局相关负责人说,“我们运用‘智慧环保’理念,借助科技力量针对性地解决问题。‘空中侦察哨’的投用正逢其时,将大大增强环境监管主动性,有效管控露天焚烧现象,保护大气环境。”

近年来,镇海累计投入1000多万元实施四期“智慧环保”项目,完善重点污染源、大气特殊污染因子在线自动监控系统建设,构建了覆盖全域的自动化环境监控体系。据悉,该套烟气自动监控系统下一步将扩展到镇海更多城乡接合部和农村片区,最终实现全区重点覆盖,不仅有效遏制露天焚烧这



安装在通信基站上的“侦察哨”。(尚立峰 余建文 摄)

一环境顽疾,还可侦察、监控伴有烟火的火灾、爆炸等环境突发事件,提升环境应急响应能力,守护辖区安全。

安检升级 乘飞机坐火车请多预留时间

本报讯(记者张燕 通讯员刘建邦 卞劲松)记者昨天获悉,宁波机场、铁路场站近期加强安检,旅客通过安全检查的时间将有所增加,为此,提醒旅客提前抵达场站,避免耽误行程。

宁波机场安检工作人员介绍,机场在航站楼出入口实行全天候防爆检测。安检等级提高后,旅客在办理完值机手续通过安检时,需要配合工作人员,完成脱鞋、解皮带等检查程序,同时开箱包(包)检查的频率也大幅提升。

铁路方面,昨天,旅客郑先生乘坐D3201次列车在庄桥火车站进站候车时,被安检人员查获1瓶发胶和1瓶花露水,因为这两瓶液体均标有易燃易爆标志,禁止带上列车。

宁波机场每天6:00-7:30、9:00-15:30、17:30-19:30三个时间段是国内出发相对集中的过检客流高峰期,这一时间段乘机的旅客最好在航班起飞前2小时至3小时到达机场办理值机手续。

公园道杯儿童公益画大赛启动 快来参赛,大奖等着你

本报讯(蒋炜宁)昨天下午,公园道杯宁波市儿童公益画大赛新闻发布会在宁波报业集团都市报系举行。即日起,大赛组委会向全市少年儿童征稿,以绚丽多彩的绘画作品,庆祝党的十九大召开。

此次活动由团市委、宁波日报报业集团联合主办,宁波报业集团都市报系承办,宁波轨道交通、宁波市青少年宫、华润置地(宁波)协办,还得到了宁波市精神文明办、宁波市美术家协会等单位的支持。

据了解,此次儿童公益画大赛面向全市,传播“绿色文明出行”的理念,旨在激发少年儿童关心城市建设、促进社会发展的主人翁精神。

作品征集结束后,大赛组委会将通过线上全民投票、线下专家评分的形式,初选118幅优秀绘画作品,之后再评出一、二、三等奖。一等奖将获得3000元的购书基金,其他获奖者也能得到不同程度的奖励。

男孩患重病,双胞胎弟弟捐骨髓 医院发起募捐,爱心人士筹款近19万元

培育和践行 社会主义核心价值观

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆)12岁的男孩患了重型再生障碍性贫血,父亲为了筹钱给儿子治病,不得不四处打工挣钱,双胞胎弟弟便扛起了照顾哥哥的重任。为了救哥哥,弟弟捐献骨髓,宁波的爱心人士更是在短短几天内,为男孩筹款18.97万元。昨天,鄞州人民医院血液科主任陆滢告诉记者,哥哥造血植活,马上就可以出院了。小男孩名叫田企,有个双胞胎

弟弟叫田业,来自贵州省凯里市施秉县一个偏僻的小山村。很小时,父母便带着他们来到北仑打工谋生。兄弟俩7岁时,妈妈离家而去。虽然父亲勤快,可一家人始终未能摆脱贫困。田企一直有一个梦想,希望自己可以快快长大,成为一名男子汉,赚钱养家。

2个月前的一个晚上,田企突然鼻腔出血不止。之后,他们求医的足迹从北仑延伸到宁波市区,再到上海,最终,田企被确诊患上了重型再生障碍性贫血。医生说,这个病只有做骨髓移植手术才能根治。确诊以后,父亲就带着田企到鄞州人民医院治疗。

因为父亲需要赚钱给儿子筹医

疗费,弟弟田业便接过了照顾哥哥的重任。吃饭时间到了,弟弟便去给哥哥买来饭菜;休息时间到了,弟弟便为哥哥擦身子、洗脚;闲了,哥俩就挤在小小的病床上一起翻看同一本书。为了节省钱,每次住院,兄弟俩选择走廊上的加床。看着病床上紧紧相依的小兄弟俩,同病区的病人和家属真是既疼又痛心。

因为是双胞胎,田企、田业配型结果显示,兄弟俩骨髓配型是全相合,移植的成功率高达百分之七十。然而,移植费用需要30万元。父亲跟所有的亲戚、老乡借钱,一共才借到1万元。

鄞州人民医院血液科的医生、护士决定为他们发起募捐。他们还

特别到网上发起了“滴水筹”,短短几天时间,就有3000多名网友捐款。令人感动的是,宁波这座爱心城市再一次彰显了爱的博大,很快筹集善款18.97万元。当护士长告诉田企父亲这个募捐数字时,这个贵州汉子感动得哭了。

9月26日,医生为田企进行了骨髓移植手术。移植很成功,11天后,田企造血植活。

昨天,当记者来到病房时,田企正拿着一本七年级的英语课本和一支点读笔在学习英语。知道马上可以出院了,田企很开心,他告诉记者,这里的医生、护士对他很好,这支300多元的点读笔就是护士长阿姨送他的。

征稿要求

即日起至10月31日24时,大赛将向全市少年儿童(5周岁-14周岁)征稿。要求绘画作品围绕两大主题:一是“红领中·心向党,庆祝党的十九大”;二是“畅想未来地铁生活”。

作画形式不限,规格为长42cm×宽29.7cm(普通A3纸规格)以内,小选手可针对任一内容作画。需要提醒的是,参赛作品必须为原创,一名小朋友只录用一幅作品参赛,提交多幅作品者将择选其中最优秀的一幅。参赛者可通过以下两个步骤递交作品。

1. 微信报名。关注“地铁

Park”微信公众号,点击右上角“公益画展”完成基础信息输入,即算报名成功。相关活动细则及进程,“地铁Park”及“宁波晚报升学通”两大公众号将全程予以播报。

2. 作品寄送:信封面上请注明“公园道杯宁波市儿童公益画大赛作品”。参赛作品纸张背面必须注明参赛选手所在学校、班级、姓名,并备注有效联系方式。作品邮寄地址:鄞州区宁东路901号宁波日报报业集团411室宁波晚报收

联系电话:15728007487;咨询邮箱:2824002524@qq.com。声明:所有参赛作品概不退稿,大赛组委会享有作品出版权,并拥有最终解释权。

深一度 浙江新闻名专栏

从一份企业年度分析报告看经济新动能—— 宁波实体经济步伐铿锵

见习记者 孙佳丽
通讯员 张淑蓉 潘玲娜

前日,市市场监管局发布了《2016年度企业年报之宁波实体经济分析报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,截至今年6月底,我市累计实有企业32万家,注册资本4.1万亿元,同比分别增长13.5%和38.3%,近四年累计实有企业数每年以12%以上的幅度增长。

“年报公示制度是商事制度改革的一项重要内容。发布《报告》是我市市场监管部门为加强信息共享、信用引领和数据分析,推进服务信息化和智能化,积极打造共享、透明、便捷的营商环境而作出的努力。”市市场监管局局长徐柯灵表示。

上半年新设企业3万家

《报告》显示,今年上半年,我市新设企业3万家,新增注册资本6257.8亿元,同比分别增长17.8%和19.8%,新设企业数量和新增注册资本均居全省第二位。其中,制造业新设企业4379户,占全市新设企业总数的14.4%;生产性服务业新设企业1.9万家,占全市新设企业总数的62.5%。

市市场监管局企业监管处相关负责人表示,我市实有企业数量庞大,今年仍然能保持中高速增长,这与我市主动适应新常态、持续深化商事制度改革是分不开的。近年来,我市积极推动“简政放权”“放管结合”“优化服务”三头并进,贯彻落实注册资本、住所登记、简易注销等改革要求,大幅降低市场准入门槛,为我市新设企业数的持续快速增长提供了制度保障。

《报告》显示,我市生产性服



图为海伦钢琴制造车间。

(金鹭 摄)

务业发展迅猛,规模进一步扩大,优势产业加快壮大。截至今年6月底,我市有16.2万家生产性服务业企业,占全市实有企业总数的50.6%,比重较上年同期提高2.2个百分点。我市生产性服务业累计实有企业数居全省第二位,企业数量和资产规模均快速发展,尤其是金融服务、信息技术和交通运输优势行业均呈现快速增长态势,生产性服务业内部结构正在不断完善和优化。

制造业企业平均 寿命居全省第二位

截至今年6月底,我市制造业

累计实有企业9.7万家,数量居全省第一位。去年,我市制造业企业消亡3342家,生产性服务业企业消亡7602家,同比分别增长22.6%和33.8%。

“与生产性服务业相比,我市制造业企业更替慢,行业内企业稳定性更强。”市市场监管局相关负责人表示。

那么,我市制造业企业一般能存活多久?从2016年消亡企业的生存时长来看,成立年限越短的企业消亡比重越高,其中生产性服务业表现最为明显。统计结果显示,我市成立5年以上的制造业企业占总数的54.8%,制造业企业

平均寿命为7.5年,居全省第二位。从消亡企业特征来看,在制造业和生产性服务业领域,500万元以下资产规模的企业比重分别为95.3%和90.6%。

去年我市制造业企业开业7.2万家,开业率85.4%,其中7万家是活跃企业,活跃率达96.4%。“我市制造业企业的平均寿命较长,开业率高,活跃率也高,说明我市制造业企业生存能力强。”市市场监管局相关负责人表示。

汽车制造业销售 增长逾两成

我市优势产业主要包括制造

业中的纺织服装、汽车制造、电气机械和器材制造、仪表制造产业,以及生产性服务业中的信息技术、交通运输和金融产业。其中,我市汽车制造业优势尤为明显。

截至今年6月底,我市汽车制造业累计实有企业3667家,同比增长4.7%。汽车制造业虽在企业数量上不占优势,但在资产投入和销售收入方面占绝对优势。去年,我市汽车制造业的资产总额达1622.7亿元,销售收入为1641.5亿元,较2015年分别增长19.6%和21.7%。今年上半年,我市新设汽车制造业企业165家,同比增长23.1%。

“近两年随着新能源汽车的推广,我市汽车制造业呈现出新一轮成长趋势。”市市场监管局相关负责人表示。

另外,我市交通运输业同样优势突出。截至今年6月底,交通运输业累计实有企业数较上年同期增长14.1%。作为电子商务重要一环,快递服务业和货物运输代理业呈现迅猛发展态势。其中,我市快递行业累计实有企业759家,较上年同期增长57.8%,增幅较上年扩大了17.2个百分点。

去年8月,首个“中国制造2025”试点示范城市花落宁波。今年9月,省政府批复设立宁波“一带一路”建设综合试验区。我市如何抓住时机加快发展制造业和生产性服务业?徐柯灵认为,我市要把智能制造和生产性服务业作为经济发展的双引擎,加快产业转型升级,同时对现代产业体系进行完善,把市场辐射面扩大到中西部地区,并利用“一带一路”建设契机,“走出去”拓展新的发展空间。

链接

科研技术创新投入 尚需加大

根据《2016年度企业年报之宁波实体经济分析报告》,我市实体经济在研发、技术改造和科技创新方面的投入存在较大的提升空间。

在制造业领域,我市科研技术创新投入为189.7亿元,同比增长10.9%,但较全省整体15.7%的增幅低4.8个百分点。其中,研发投入占主营业务收入的比重为1.5%,较上年上升0.1个百分点,较全省整体1.7%的比重低0.2个百分点。

在生产性服务业领域,我市科研技术创新投入投入快速增长,为65.4亿元,同比增长58.7%,增幅位居全省第二。研发投入占主营业务收入的比重为0.3%,仅为全省整体比重的一半。

市市场监管局企业监管处相关负责人表示,我市要加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研结合的技术创新体系,完善融资等创业创新服务,推动众创空间、科技企业孵化器等服务平台建设,同时完善创新人才引进、培养和激励机制,提升实体经济创新能力。

(孙佳丽 张淑蓉 潘玲娜)